

习近平明日出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议

新华社电 应新西兰总理阿德恩邀请,国家主席习近平将于11月12日在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话,并于11日以预录视频方式出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲。

中共中央明日上午举行新闻发布会 介绍党的十九届六中全会精神

新华社电 中共中央将于11月12日上午10时举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神。

中央广播电视总台及人民网、新华网、中国网等将对新闻发布会进行直播。

国办印发意见

鼓励和支持社会资本参与生态保护修复 构建“谁修复、谁受益”的生态保护修复市场机制

新华社电 国务院办公厅日前印发《关于鼓励和支持社会资本参与生态保护修复的意见》。

长期以来,我国一些地区生态系统受损退化问题突出、历史欠账较多,生态保护修复任务量大面广,需要动员全社会力量参与。为进一步促进社会资本参与生态建设,加快推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,《意见》围绕党中央、国务院明确的改革方向,研究设计改革政策措施,从总体要求、参与机制、重点领域、支持政策、保障机制五个方面明确了相关要求。

《意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,聚焦重点领域,激发市场活力,推动生态保护修复高质量发展,增加优质生态产品供给,维护国家生态安全,构建生态文明体系,推动美丽中国建设。

《意见》强调,坚持保护优先、系统修复,坚持政府主导、市场运作,坚持目标导向、问题导向,坚持改革创新、协调推进。《意见》鼓励和

支持社会资本参与生态保护修复项目投资、设计、修复、管护等全过程,明确社会资本通过自主投资、与政府合作、公益参与等模式参与生态保护修复,并明晰了参与程序,鼓励社会资本重点参与自然生态系统保护修复、农田生态系统保护修复、城镇生态系统保护修复、矿山生态保护修复、海洋生态保护修复,并探索发展生态产业。

《意见》提出,从规划管控、产权激励、资源利用、财税支持、金融扶持等多方面释放政策红利,通过生态保护修复与资源开发利用相衔接、资源有偿使用与产权制度安排相结合等政策措施,创新产权激励、释放关联权益,给予财税支持,发挥政府投入带动作用,拓宽投融资渠道,创新绿色金融产品,构建“谁修复、谁受益”的生态保护修复市场机制。

《意见》要求,各地区、各有关部门和单位要加强组织领导,制定完善相关配套政策措施,保障社会资本合法权益,增强长期投资信心;发挥骨干企业的带头引领作用,搭建合作平台,促进各类资本和产业协同;优化监管服务,建立投资促进机制;做好宣传引导,促进全社会关心支持生态保护修复事业,共同推进美丽中国建设。

■聚焦国台办新闻发布会

台湾是中国一部分 解放军开展有关军事行动天经地义

国台办发言人朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示,台湾是中国的一部分。解放军维护国家主权和领土完整,开展有关军事行动天经地义。

“台独”挑衅一日不止,台海紧张一日难缓

有记者问,台退役将领夏瀛洲近日表示,解放军战机出现在台湾岛西南空域是在自己的国土上,完全有权巡航。其言论引起岛内关切。台陆委会主委称不认同此说法,并称将依规处理。发言人对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。

“明天是人民空军成立72周年纪念日。我看到

一句话挺感动,和大家分享:‘作为飞行员,如何表达对祖国的爱?就是把祖国交代的任务完成好,把祖国的领空守护好。’”朱凤莲说,我们也是,把祖国的主权和领土维护好,把两岸民众的利益福祉保护好、照顾好。

有记者问,台防务部门日前宣称,今年以来解放军军机进入台西南空域已超

过700架次,两岸军事对峙难缓,未来台湾将承受更大军事压力。对此有何评论?朱凤莲回答说,解放军举行相关演训活动,是坚决捍卫国家主权和领土完整,是有力针对“台独”分裂活动和外部势力干涉,是从根本上维护中华民族整体利益和两岸同胞切身利益。“台独”挑衅一日不止,台海紧张一日难缓。

两岸民众实现京台高铁的美好愿望定会实现

近日,歌曲《2035去台湾》被网友传唱,歌词说要搭动车去看台湾好风光。朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示,这是一首新歌,我以前听过一首

网络歌曲《坐上高铁去台北》,这两首歌应该是有异曲同工之处。

朱凤莲说,这实际上反映了两岸民众对实现京台高铁从福建到台北这个

远景规划的美好愿望。希望两岸应通尽通,更方便地往来交流,多看两岸美景,多品两岸美食。我相信,这个愿望是一定会实现的。

两岸统一后台湾民众民生福祉将得到充分提升

朱凤莲10日在例行新闻发布会上应询表示,民进党当局出于顽固谋“独”的政治私利,变本加厉地拿台湾民众的血汗钱购买军火,大肆以“金援”谋求所谓

“固邦”,占用更多本应用于台湾民生福祉的社会公共资源。台湾民众辛勤劳动创造出的财富,如果不用于购买武器,不挥霍于“金钱外交”等无用之处,而用于发展经

济、改善民生,台湾民众对生活状况不会如此不满。展望未来,两岸统一后,台湾民众创造的财富尽可用于改善民生,民生福祉将得到充分提升。

对“台独”顽固分子采取惩戒措施,具有充分的法律依据

朱凤莲10日在例行新闻发布会上表示,对公然挑衅国家主权和领土完整的行径,我们绝不容忍,将依法对“台独”顽固分子实施惩戒。这是维护国家主权、安全、发展利益的应有之义,也是保障两岸关系和平发展的应有举措。凡是胆敢以身试法者,必将依法受

到惩戒。大陆方面日前点名苏贞昌、游锡堃、吴钊燮,表示依法对清单在列的上述“台独”顽固分子实施惩戒。朱凤莲当日答问时说,台湾是中国不可分割的一部分。国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施,具有充分的法律依据。

朱凤莲表示,这些“台独”顽固分子煽动两岸对立、破坏两岸关系、图谋分裂国家、危害台海和平,大家都看得很清楚。这笔账是有据可查的,是赖不掉的。跳得越高,摔得越重。执迷不悟,顽抗到底,必会遭到法律严惩。据新华社